

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 26 (1130)  
Воскресенье  
1 марта 1942 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## ВСЕ ДЛЯ ВОЙНЫ, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Восемь месяцев идет война с фашистской Германией. По своей жестокости, продолжительности боев, кровопролитности — такой войны еще не видел мир. Да и не мог видеть; ведь в современной войне участвует до двух миллиардов людей, т. е. почти все население земного шара.

Наиболее ожесточенные и кровопролитные сражения с участием наибольшего количества бойцов и техники происходят на территории нашей страны. На советский народ напала самая большая в мире армия, вооруженная по последнему слову военной техники, армия самая кровожадная и наглая. Красная Армия с беспредельной самоотверженностью дерется с этой фашистской ордой и наносит ей удары.

Наше правительство, народ не хотели войны. И это естественно, ибо материальные и духовные богатства, созданные собственным трудом народа, являются у нас достоянием широких народных масс.

Войну нам навязала гитлеровская Германия. Нужно было, чтобы все советские люди — и те, кто живет во фронтовой и прифронтовой полосе, и те, кто живет в далеком тылу, — прониклись сознанием тяжести войны, пониманием того, что германский фашизм угрожает независимости и свободе советского народа, сознанием необходимости все подчинить задаче разгрома врага.

Население наших западных областей, ставших непосредственной ареной жестоких боев и кровавого разгрома гитлеровцев, уже в первые дни увидело, почувствовало грабительский характер войны германского фашизма против советского народа. Война, подобно девятому валу морской волны, обрушилась на головы мирного населения; каждый, как горечь морской воды, испытал и испытывает всю тяжесть фашистского нашествия.

Наша страна велика. Чем дальше от фронта, тем слабее давление войны на людей. Чаще всего оно сказывается в бытовых неудобствах: наплыв беженцев, перенаселенность, недостатки в снабжении, повышение цен на рынке и т. д. Но разве не ясно, что такого рода трудности не идут ни в какое сравнение с теми настоящими трудностями, которые испытывают наши воины на фронте и население областей, временно захваченных немцами хищниками. Люди, живущие и работающие в тылу, несут относительно легкие тяготы войны, — вот что нужно понять и осмыслить. Представим себе семью, в которой отец на фронте, а сын работает в тылу или наоборот: отец работает в тылу, а сын сражается в Красной Армии. Кому из них труд-

М. И. КАЛИНИН

нее? Каждый понимает, фронтовику труднее.

Бойцы и командиры Красной Армии не жалуются на трудности и лишения. Они дерутся самоотверженно, они готовы в любой момент отдать за родину все свои силы и самое ценное, что у них есть, — свои жизни. Так же должны работать в тылу все советские люди, мужчины и женщины, в городах и в деревнях.

Несомненно, в условиях непосредственных военных действий люди быстрее созревают и, казалось бы, самые инертные люди становятся грозными мстителями.

Война захватила широкие территории нашей страны. Миллионы людей снялись с насиженного места и переехали на Восток. Вражеские самолеты иногда залетают на значительную глубину от фронта и сбрасывают бомбы на города и села, поднимая ненависть населения к врагу. Все же война, ее требования к народу, жертвы, которые должны быть принесены народом для победы, должны определяться не только этим, но и более глубоким пониманием всеми существующей опасности для национальной независимости народов Советского Союза. Победы, и победы более скорой, хотят все, и я думаю, что подавляющее большинство искренне и активно хочет участвовать в борьбе за победу, помогать ее завоеванию.

Вопрос состоит в том, как практически лучше и эффективнее приложить свои силы в деле победы над врагом. Мне кажется, первое, что требуется от каждого человека, это осознать, что победа добывается не только на фронте, но и в глубоком тылу. В достижении военных успехов участвуют не только бойцы на полях сражений, уничтожая врага оружием, но и домашние хозяйки, когда они идут на производство и заменяют ушедших на фронт, когда они уменьшают расход электроэнергии, топлива, проявляют заботу и внимание к раненым бойцам, к детям-сиротам.

Война требует много самых разнообразных средств, и их надо производить все больше и больше. Что бы обеспечить фронт всем необходимым, в тылу надо подтянуть ремень потуже, тратить поменьше. Вот эти с виду очень простые понятия бывают иногда многими трудно переваримы в жизни. И вот, кто хочет реально помогать победе, должен не только переварить эти простые истины, но и последовательно, повседневно проводить их в жизнь.

Наша Красная Армия к двад-

цать четвертой годовщине своего существования приходит поклятая неуязвимой славой. Не только храбростью, упорством, героизмом в бою, но и умением, искусством драться за родную Советскую страну показала она себя в великой отечественной войне.

Красная Армия нанесла и наносит врагу жестокие удары. Гитлер, не имея чем похвастаться, грозит взять реванш новым наступлением весной. Он обещает к весне подготовить свежие силы, новую технику, льстит себя надеждой, что в производстве вооружения, боеприпасов его не превзойдут. Приложим все усилия, чтобы сорвать и эти планы Гитлера.

Если наша армия научилась бить гитлеровские банды, так сделаем все, чтобы вооружения и боеприпасов было у нас больше, чем у врага, и чтобы оно было лучше по качеству.

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозниками. Хлеб, мясо, овощи для армии столь же необходимы, как и боеприпасы. Мы требуем, чтобы фабрика работала на полную мощность, и за плохую работу директора отдаем под суд. Рабочий, как и боец, не имеет права без разрешения уйти с завода. Колхоз — тоже предприятие. Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной. Колхоз, плохо работающий, кое-как использующий землю, не выполняет свои обязанности перед государством, совершает преступное дело, помогает врагу. Таких колхозов быть не должно. Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом.

Фашистские бандиты хотят накинуть на советский народ ярмо рабства. У нас нет иного выхода, как только разгромить голову гитлеризма. И для этой цели мы должны принести в жертву все, даже свою жизнь. Этим сознанием должны проникнуться все советские люди от мала до велика.

В славный день двадцать четвертой годовщины нашей героической Красной Армии заверим ее бойцов, командиров, политработников, вождя армии товарища Сталина в том, что советский народ приложит все свои силы и полностью обеспечит Красную Армию всем, чтобы она могла беспощадно бить врага.

Наша бригада обсудила обращение женского актива ко всем женщинам Чернухинского района. Члены бригады дружно откликнулись на призыв об оказании помощи женщинам и детям освобожденных от нем-

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ФЕВРАЛЯ

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пушечных точки, рассеяно и частью уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В 20 числах февраля на одном из участков фронта южного направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произвела перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступавшие румыно-немецкие части, смяли их и вынудили к беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена одна пехотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113 немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7.500 убитых. Наши войска захватили 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70.000 патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж Н. В результате боя захвачено 1 орудие, 3 пулемета, 4 ящика мин, 200 снарядов, много патронов и нане-

сен серьезный урон живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Повлева захватила 3 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мин.

За два дня боев наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26.000 винтовочных патронов, свыше 1000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком тов. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретилась с отрядом противника, насчитывавшим 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрецов уничтожили более 100 гитлеровцев.

Пленный фельдфебель 2 немецкой учебной роты Гюнтер Либельт сообщил: «Немецкое командование собрало в Днепрпетровске 800 выздоравливающих больных и раненых солдат и направило их в Лозовую, где должен был формироваться полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда уже вступили русские войска. Перед нами встал вопрос — что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись, дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдаться в плен».

Отступая от села Кривцово, Курской области, гитлеровские бандиты сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

Ценный подарок к XXIV годовщине Красной Армии подготовили колхозники Сузакского, Ленинского и Октябрьского районов Джалал-Абадской области. Они сдали в воинскую часть 70 коней с полным кавалерийским снаряжением.

## Будем трудиться не покладая рук

Наша бригада обсудила обращение женского актива ко всем женщинам Чернухинского района. Члены бригады дружно откликнулись на призыв об оказании помощи женщинам и детям освобожденных от нем-

цев районов. Ко дню 8 марта весь инвентарь, вывезем на поле 300 возов навоза, соберем 4 центнера золы, 7 пентеров куриного помета. Мы будем трудиться не покладая рук.  
А. ЖАРКОВА,  
бригадир колхоза «Авангард».



## ЧЕМ ТЫ ПОМОГ СЕГОДНЯ ФРОНТУ?

### Подарок колхоза

Селемский колхоз имени Молотова к 24-й годовщине Красной Армии послал в подарок бойцам 6 пудов пшеничной муки, 2 пуда мяса, 5 пудов картофеля, один пуд луку и 25 литров молока.

А. АНДРИЯНОВ.

### На самолет „Пионер“

Учащиеся Волчихинской неполной средней школы собрали на строительство самолета «Пионер» 340 рублей. Кроме того, в подарок бойцам они изготовили 230 конвертов.

К 24-й годовщине Красной Армии 58 человек сдали нормы по лыжам и 56 человек по противовоздушной обороне.

А. ГУСЕВ,  
директор школы.

### Братская помощь

Горячо откликнулись на призыв об оказании помощи школам освобожденных районов учащиеся совхозской начальной школы. За короткий срок собрано 425 экземпляров школьно-письменных принадлежностей — линейки, ручки, карандаши, чернильницы и т. д.

Учащиеся Чернухинской средней школы собрали 263 учебника, 128 карандашей, 187 ручек, перочинные ножи, пеналы. Отобранные географические карты. Физический и химико-биологический кабинеты выделили ряд приборов.

Сбор учебников и школьных принадлежностей для школ освобожденных от немцев районов организован в Ломовской и Пустынской школах.

А. НАССОНОВА.

\* \* \*

Коллектив Верижинской школы ведет большую работу по сбору вещей для жителей районов Смоленской области, освобожденных от немецких захватчиков. Собрано много вещей.

Учащиеся собрали 131 рубль на строительство самолета «Пионер». Васа Котков внес 20 рублей, Нина Головнова — 5 рублей, Нина Наумова — 5 рублей. В подарок бойцам посланы посылки с пшеничными сухарями.

О. ТАРАСОВА.

## Решительно поднять продуктивность животноводства

Великая отечественная война предъявляет работникам животноводства большие требования. Дать стране, Красной Армии больше мяса, молока, больше шерсти для промышленности — первейшая задача и обязанность работников животноводческих ферм.

Многие колхозы нашего района, правильно поняв задачи, перестроили работу на военный лад. Животноводческие фермы в этих колхозах процветают. Хорошо работает животноводческая ферма в колхозе «Новая жизнь» (заведующая фермой тов. Ежова). В результате правильного ухода и содержания скота, правильной постановки коров на раздой, организации откорма скота, здесь удой на одну фуражную корову составляет 10—12 литров, а лучшие коровы доят по 15—20 литров молока в день. Приплод 1942 г. полностью сохранен. Колхоз своевременно рассчитался по мясопоставкам, сдает молоко государству. Неплохо работают животноводческие фермы в колхозах «Ударник» (Криуша), «14 год Октября».

Но имеются еще в районе и такие колхозы, в которых животноводство заброшено. Уход за скотом поставлен плохо, продуктивность чрезвычайно низка. Взять в пример колхоз «Красное Знамя» (председатель колхоза тов. Лоцманов, заведующий фермой тов. Беззаметнов). На скотном дворе здесь грязь, навоз не вывезен. Скот в большинстве своем истощен. Коровы с новорожденными доят 1,5—2 литра. Из 17 родившихся ягнят сохранилось только 15.

### НА СКОТНЫХ ДВОРАХ—ГОРЫ НАВОЗА

Руководители колхоза «Красный Питер» не проявляют заботы о животноводстве. На скотных дворах — горы навоза, а на поля навоз не вывозится. Корма расходуются не рационально. Скот грязный, плохой

В чем дело? Дело в том, что заведующий фермой тов. Беззаметнов работниками не руководит, доярки работают без производственных заданий, корма не подготавливаются. Правление колхоза не заботится о своей ферме. Из 132 центнеров концентратов на ферму выдано только 20 центнеров.

Не в лучшем состоянии животноводческие фермы и в колхозах имени 18 партсъезда, имени Сталинской Конституции, в «Большевике» и в некоторых других.

Мириться с таким положением нельзя. Надо провести ряд мероприятий, чтобы выправить работу животноводческих ферм. Основное и главное — полностью сохранить весь молодняк. Для этого надо немедленно обеспечить его хорошими помещениями и хорошими кормами. Надо поставить на раздой лучших коров. Выделить откормочную группу, обеспечить полное выполнение мясопоставок. Каждый работник животноводческой фермы должен иметь производственное задание по надою молока и другим показателям. Оплата труда работникам ферм должна быть в зависимости от количества и качества работы. Правление колхозов обязано позаботиться, чтобы весь выделенный фураж был передан фермам и использован только по назначению.

Таковы первейшие задачи, стоящие перед работниками животноводческих ферм.

А. КОВАЛЬ,  
старший зоотехник райзо.

упитанности. В результате — продуктивность коров низкая. Новому председателю колхоза тов. Миронову необходимо уделить животноводству самое серьезное внимание.

В. СЕРГЕЕВ.

## Великие предки русского народа

### АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ

„Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова!“ (СТАЛИН).

банды. До наших дней сохранился рассказ о легендарных подвигах в том бою многих русских воинов и самого князя — Александра. Дружинник Гаврила Олексич вихрем влетел на горячем коне на вражеский корабль и рубил крестоносцев с плеча. Другой дружинник, Миша Новгородец, один потопил три вражеских ладьи. А Яков Полочанин с товарищами ринулся на вражеский полк и «мужествовав крепко». Особую удачу проявил Савва. Он пробился в самую середину лагеря и подрубил шатер Бергера, чем внес полную сумятицу во вражеских рядах.

Досталось и самому Бергеру. Князь Александр пробился к командующему войсками и нанес ему удар мечом по лицу. Александр убил много рыцарей. Крестоносцы

бежали. За эту победу народ почтил князя Александра прозвищем Невского.

Решительная битва разыгралась в апреле 1242 года на вешнем льду Чудского озера с немецкими псами-рыцарями. Суров и короток рассказ летописца об этом поединке: «Воины великого князя Александра, исполнившись духа ратна: о, княже наш, честный и драчий! Ныне приспе время положить главы своя...» И били русские богатыри конный рыцарский клин и добились «непобедимую» немецкую «свинью». Зарвавшиеся захватчики получили свою смерть за смерть! К вечеру, рассказывает русская летопись, «не было видно льду, покрыто было все кровью. И били их (псов-рыцарей) на семь верст».

## МЫ ХОТИМ ТОЛЬКО ОДНОГО

«Дорогая мама! Шлю привет и наилучшие пожелания. Я жив и здоров. Попржнему бью вшивую немчурку. Не жалея своей жизни, выполняю долг перед родиной. Могу вас порадовать. Недавно получил денежную премию от командира дивизии. Привет отцу, братьям и сестрам. Василий!».

Долго задумавшись, сидела над письмом Любовь Михайловна Шмелева. Вспомнила она других своих сыновей, Михаила и Ивана, также сражающихся на фронтах отечественной войны. Ее материнскому взору представился сын Александр — лейтенант, павший смертью храбрых в борьбе с немецкими захватчиками. И ненависть, жгучая до боли ненависть наполнила сердце женщины.

...Шесть сыновей и двух дочерей вырастила Любовь Михайловна. Могла ли думать до революции простая крестьянка об образовании для своих детей! Но дети Любовь Михайловны росли при советской власти. Сыновья Александр, Иван и Василий окончили десятилетку, остальные — семилетку. Выросли дети, каждый трудился на благо родины. И жила эта советская колхозная семья счастливой жизнью, не зная нужды.

Но вот грозная туча нависла над страной. Враг злой и коварный напал на любимую родину. Весь народ поднялся на защиту своей свободы, чести и независимости.

Одного за другим проводила Любовь Михайловна четырех своих сыновей на фронт. На прощанье она наказала им: «Бейте их, сынки, уничтожайте фашистских гадов, гоните прочь с нашей земли. Вернитесь домой с победой!».

Наказ матери сыновья выполняют с честью.

— Сыновья мои на фронте, а мы с мужем и остальными детьми в тылу, — говорит она, — делаем общее дело. Один мой сын работает на автозаводе имени Молотова специалистом, муж — конюхом в колхозе. Все мы работаем над ускорением разгрома ненавистных немецких бандитов. Пусть знает немецкая банда грабителей, что таких семей, как моя, у нас в Советском Союзе миллионы и что все мы хотим только одного — скорее очистить нашу священную землю от немецкой погони.

(с. Мотовилово). И. МАРКЕЛОВ.

### ЦЕННОЕ НАЧИНАНИЕ

По инициативе комсомольцев Чернухинской машинно-тракторной станции начат сбор запасных частей для тракторов. За одну неделю собрано деталей на 140 рублей.

Ф. ПАХУТИН.

В XIII веке Русь пережила грозные испытания. Черной тучей двигались на нее татары. И навсегда останется в народной памяти доблестный ответ рыцарских воинов врагу: «Лишь когда никого из нас не останется в живых, тогда все будет ваше!».

...В 1240 году на Неве появилась крестоносная банда во главе с Бергером. Цель ее была заманчива: «Великий Новгород пленить и все грады их и люди Словенские к себе в работу сотворшиши...»

Новгородский князь Александр Ярославович был крупным политическим деятелем и мужественным воином. Обладая огромной волей, настойчивостью и решительностью, он отдал много сил борьбе за собиранье Руси, за отстаивание независимости и целостности родной страны.

Едва появилась на Неве армия Бергера, чтобы плыть через Ладогу по Волхову к Великому Новгороду, как Александр уже встретил непрошенных гостей на невольных берегах. Александр действовал с поразительной быстротой. Стремительный удар полностью оправдал себя.

Русская летопись ярко рисует картину поражения крестоносной

Карл Маркс придавал этому сражению огромное значение. Он писал: «Александр Невский выступает против немецких рыцарей, разбивает их на льду Чудского озера, так что прохвосты были окончательно отброшены от русской границы».

Русская земля на ряд лет избавилась от нападения немецких хищников, а Александр Невский навеки был прославлен в русском народе как мудрый и храбрый полководец, геройски сражавшийся за свою страну.

Русский народ не впервые ведет борьбу с немецкими захватчиками. На протяжении 700 лет немецкие армии делали попытки захватить и поработить нашу родину, но всегда грабители получали по заслугам. В нынешней войне наш советский народ защищает исторически правое дело. И недалек тот день, когда еще раз сбудутся вешние слова нашего великого предка Александра Невского: «... Кто с мечом к нам войдет, от меча и погибнет. На том стоит и стоять будет Русская земля».

К. КЛИМАХИН.

Ответственный редактор  
В. Сергунин